

# ТРУБНИК

14 сентября 2012 года | № 36 [8084]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ЗЕМЛЯЧКА – ЗАМ МИНИСТРА

Губернатор Евгений Куйвашев назначил двух заместителей министра экономики Свердловской области. Одна из них – Татьяна Гладкова.

Татьяна Викторовна родилась в Первоуральске. В 1998 году окончила Уральскую академию государственной службы, в 2001-м – Уральскую государственную юридическую академию. Работала начальником отдела экономического обоснования социальных гарантий населения и демографической политики министерства экономики и труда Свердловской области, начальником отдела экономики социальной сферы департамента по вопросам государственного управления министерства экономики, начальником отдела развития отраслей социальной сферы департамента стратегии и программного планирования министерства экономики Свердловской области.

Вторым заместителем министра экономики стала Елена Новоторженцева, уроженка города Артёмовский.

### НА ТАМОЖНЮ СТАНЕТ СПОКОЙНЕЙ

В здании таможенного поста на Хромпике состоялось напряжённое, но продуктивное совещание. В нём участвовали представители Уральского таможенного управления (УТУ), первоуральского депутатского корпуса, представители крупных промышленных предприятий и инициативная группа жителей посёлка.

Главной темой обсуждения стала дальнейшая судьба местного таможенного поста, который располагается посреди жилого квартала. Естественно, такое соседство доставляет массу неудобств: круглосуточно стоящие большегрузы не только затрудняют проезд, но и шумели двигателями и разбивали местные дороги. С 2005 года идёт переписка по этой проблеме области и городской администрацией.

Результатом очередного раунда стало такое решение: пост останется – это необходимо для нормальной работы первоуральских предприятий-участников внешнеэкономической деятельности. Однако УТУ берет на себя обязательства в течение года снять автомобили, прибывающие на пост, сократить в два раза. Таким образом, вместо 1,3 машины (в среднем по итогам прошлого года) в день на посту будет рассматриваться по одной машине в два дня.

### «БРОНЗОВЫЙ ПРИЦЕЛ»

В Нижнетагильском центре ГУ МВД России по Свердловской области состоялся региональный этап конкурса профессионального мастерства среди участковых уполномоченных.

Полицейские продемонстрировали свои знания в служебной подготовке, продемонстрировали необходимые навыки на огневом рубеже, физическую закалку. За право называться лучшим по профессии боролось 33 сотрудника из районов области. От Первоуральска в этом состязании выступил капитан полиции, старший участковый уполномоченный Ш.Ахатов, накануне завоевавший в городском конкурсе первое место по результатам служебного троеборья. И на более высоком уровне у Шамиля, как говорят, не дрогнула рука, не подвёл глаз – он стал бронзовым призером в стрельбе из пистолета Макарова.

### ПОДПИСКА - 2013

### ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Начинается льготная подписка на первую половину 2013 года. Подписаться можно адресно – на 6 месяцев за 167 рублей в любом отделении связи, а также в фонде «Забота» (ДК ПНТЗ). Коллективных подписчиков – для них цена составляет 84 рубля – ждём в редакции по адресу ул. Ленина, 11.



Дар'я Потапова и Таисия Вознюк (слева направо)

## ХОЗЯЙКИ ЛЕСА

Билимбаевское лесничество, которое в прошлом году отметило 75-летие, считается одним из лучших в Свердловской области.

**В** частности, нынче оно заняло третье место как территория, где случилось меньше всего пожаров. Было выявлено 89 возгораний, но все они, не успев охватить большую площадь, быстро локализованы. Удаётся эффективно бороться с огнём, благодаря пожарно-химической станции (ПХС), которая весной получила новую технику – тракторы. С их помощью оперативно опахиваются горящие участки, что препятствует распространению пожаров.

Основная задача коллектива – боречь и преуможать лесное хозяйство. Для этого традиционно высаживаются саженцы. Нынче, например, прижилось 150 тысяч молодых блоочек.

Успешность службы во многом зависит от сотрудников. Одна из старейших работниц – лесничий Кузинского участка Таисия Вознюк – пример добросовестного отношения к делу.

В 1980 году выпускница Уральского лесотехнического института попала в посёлок по направлению. Поселили девушки в небольшом домике на окраине. Условия жизни были суровыми. Пришло самой заготовливать дрова, топить печь, носить воду. Единственный транспорт, на котором ездила на работу – лошади. Так что, для начала научились скакать верхом и заботиться о животных – запасать сено на зиму. Возможно, если бы не доброжелательное отношение коллег, девушка не задержалась бы здесь. Ветераны лесничества, живу-

щие неподалёку, опекали, помогали, заботились.

Немалую роль в судьбе молодого специалиста сыграл и директор Иван Васильевич Сурин, отличавшийся одновременно строгостью, душевностью, который верил в лучшие качества Таисии и надеялся на неё. А она не могла подвести руководителя. Так и осела в этих краях. Вышла замуж, родила дочерей Ань и Вику. Кстати, забегая вперёд, скажем, что они пошли по стопам мамы – тоже окончили лесотехнический и трудятся по специальности.

Профилактика, обнаружение и организация тушения пожаров – одна из основных задач работников лесничества. По словам Вознюк, по Кузинскому участ-

ком, сигнализируют. А лесничая, получив информацию, оперативно выезжает на место, оценивает ситуацию.

Ещё одной проблемой являются самовольные вырубки. Подсчитано, что в прошлом году на участке выявлено более 20 случаев. К сожалению, обычно Вознюк обнаруживает уже то, что остаётся после браконьеров. Составляет акт и вызывает полицию. Но бывает, удается взять нарушителей с поличным. Владения Таисии Николаевны составляют 30 тысяч гектаров, протяжённостью 60 километров – от границы с Шалинским районом до Перескаки. За последние три десятилетия лес не пришёл в упадок, напротив – существенно обновился. На площи более 700 гектаров высажены молодые деревья.

Коллектив лесничества постоянно пополняется молодыми кадрами. Пару лет назад пришла инженер лесного хозяйства Дарья Потапова. Любовь к природе у неё с детства. Практически каждые выходные выезжали с родителями в лес. Теперь, став мастером Октябрьского района, недалеко от Ревды – где, собственно, и проживает – девушка нашла своё призвание. Сделав первые шаги на службе помог лесничий Данил Кутлаев. Учил ориентироваться, объяснял, как правильно делать отводы для заготовки древесины, оформлять документы. Даша считает работу интересной, разнообразной и не планирует менять ни на какую другую. По словам Потаповой, с появлением новых дорог открылся широкий доступ к лесу, но к этому богатству надо относиться бережно.

[ 18 сентября – День работников лесного хозяйства ]

ту за лето зафиксировано лишь четыре пожара. Один из них произошёл на днях.

Лесозаготовители скигали порубочные остатки с нарушением правил безопасности и допустили распространение огня. Правда, успели вовремя локализовать. Кстати, в прошлом году на этом же месте, на берегу Чусовой, недалеко от Георгиевского камня, случился пожар, охвативший 50 гектар. Виновники – рыбаки-сплавщики. Три дня огонь тушили с привлечением 10 единиц спецтехники. Вот такую высокую цену приходится платить за беспечность. Зато, Таисия Николаевна благодарна ответственным, не равнодушным людям, которые, увидев

## ПОЛИТКЛУБ

## «КАРЛИКИ» ОСТАНУТСЯ С НОСОМ

На выборах в городскую Думу, которые пройдут 14 октября, вместе с политическими партиями-тяжеловесами - «Единой России», «СР», КПРФ и ЛДПР - пробуют свои силы новички и аутсайдеры со стажем. Речь идёт о «Республиканской партии России - ПАРНАС», «Яблоко» и «Патриотах России». По мнению политологов, политические карлики едва ли достигнут хоть сколько-нибудь впечатляющих результатов.

Обсуждая вероятные итоги грядущих выборов, большинство экспертов предсказывают победу «Единой России» - несмотря на то, что победа эта достанется «единороссам» с большим трудом. Все остальные партии - маленькие и большие - строят свой пиар на критике «Единой России». И тем не менее, по мнению специалистов, за минувший год первоуральские «единороссы» уверенно заявили о себе как о конструктивной силе в нашем городе. Даже первые итоги партийного проекта «Год добрых дел» красноречиво об этом свидетельствуют: «Единая Россия» знает о насущных проблемах города и умеет их решать.

Также политологи уверены, что неплохие предвыборные позиции и у традиционных соперников партии власти - коммунистов и «справедливороссов». По словам экспертов, и у тех, и других за плечами - многолетний опыт участия в политической жизни страны и её регионов. Это позволило обеим партиям сформировать, в частности и реализовать, целый ряд общественно полезных инициатив. КПРФ и «СР» обладают сложившимися, преданными группами поддержки среди избирателей. Именно этим партиям чаще всего отдают голоса те, кто не довolen работой «Единой России».

Что же могут противопоставить группе лидеров предвыборной гонки малоизвестные «Патриоты России», «Яблоко» и новоиспечённая «Республиканская партия России - ПАРНАС»? Видимо, этот вопрос из числа риторических. Аналитики сходятся во мнении, что очевидными минусами партий является отсутствие собственного электората и опыта парламентской работы. Это значит, что, во-первых, ни у одной из двух партий, скорее всего, нет объективного взгляда на жизнь первоуральцев. А во-вторых, отсутствует возможность в рамках парламентской работы влиять на решения, предложенные другими партиями. Проще говоря, нет ни идей, ни даже инструментов, чтобы приспособить в интересах своих избирателей чужие идеи.

Каковы же шансы «патриотов» и «парнасовцев» достичь заветной цели и вйти, пусть и малым числом, в новый состав городской Думы? По всей видимости, ничтожно малы. Попробуем это проверить путём нехитрой арифметики. Допустим, явка избирателей в грядущем октябре будет такой же, как на выборах в декабре минувшего года: 63358 избирателей (или 50,5 процента). Следовательно, чтобы получить хотя бы один мандат, каждая из двух партий должна набрать не менее 5 процентов голосов, - то есть, как минимум, по 3168 голосов!

Похоже, «карликам» переступить этот порог просто не под силу. Значит, все, кто доверит им свою голоса, останутся без представителей своих интересов в гордуме и будут чувствовать себя обманутыми.

## АТАКА НА ПЛАКАТЫ

Когда нет достойных аргументов, чтобы доказать свою правоту, в ход идут «чёрные технологии» и хулиганство.

Именно так, по всей видимости, решили действовать оппоненты «Единой России».

Еще не затих скандал с двойниками-однофамильцами, которые неожиданно появились в избирательных округах кандидатов от «Единой России», как зафиксирован новый случай ведения нечестной политической борьбы.

Рекламный щит на Берёзовой, 34 с кандидатами в депутаты Натальей Борбёевой и Алексеем Берсенёвым, которых выдвинула «Единая Россия» и поддерживают новотрубники, простоял в первозданном виде всего два дня. На третий неизвестные «художники» изгадили плакат надписями.

- Конечно, неприятно, когда конкуренты выбирают подобные методы борьбы, - комментирует случившееся депутат первоуральской Думы Наталья Борбёева. Но мы с Алексеем Аркадьевичем Берсенёвым чувствуем себя уверенно, продолжаем мероприятия в округе, встречаемся с нашими избирателями. Так что, если кто-то хотел выбить нас из колеи, у них ничего не вышло.

- Мы одними из первых подписали соглашение о честных выборах, - делится своими наблюдениями секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Николай Козлов. Знаю, свою подпись поставили и «справедливороссы». А вот подписание резолюции со стороны администрации города и других партий по непонятным причинам постоянно откладывается. Может быть, в том числе именно поэтому у оппонентов развязаны руки, и они не брезгуют даже самыми не-приглядными методами ведения политической борьбы, - подытожил лидер «единороссов».

По данному факту местное отделение партии «Единая Россия» направило заявление в полицию.

# «ЕДИНАЯ РОССИЯ» И ПНТЗ: РЕЗУЛЬТАТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

В минувший вторник представители партии «Единая Россия» встретились с исполнительным директором Новотрубного завода Александром Беленковым, чтобы подвести итоги сотрудничества. Напомним, чуть более года назад партия и предприятие подписали соответствующее соглашение. Также во встрече приняли участие и выдвинутые партией кандидаты в депутаты городской Думы.

**О**ткрывая встречу, Александр Беленков поблагодарил «единороссов» за совместную работу. Он отметил, что сегодня «Единая Россия» является в Первоуральске по-настоящему диалогом с администрацией города. Напомним, что не так давно сразу семь общественных организаций Новотрубного - от совета молодежи до совета ветеранов - обратились к Юрию Переображену с открытым письмом. Они призвали мэра прекратить войну с заводом, посетить трудовые коллективы цехов, выполнить предвыборные обещания.

По словам Александра Геннадьевича, стол же на дёжным партнером выступает и завод. Взяты на себя обязательства Новотрубный выполняет в полном объёме. Не в пример отдельным предприятиям города, передающим свои подшефные учреждения муниципалитету, ПНТЗ продолжает вносить вкладываться в содержание принадлежащих ему объектов социальной инфраструктуры. ФОК «Гагаринский», ДК ПНТЗ, Дворец водных видов спорта, база отдыха «Сосновый бор» - площадки, которыми предприятия

тие гордится. «Завод и впредь будет заботиться о том, чтобы эти центры досуга и здоровья ни в чём не нуждались», - заверил Беленков.

Тревогу у новотрубников вызывает другое - отсутствие диалога с администрацией города. Напомним, что не так давно сразу семь общественных организаций Новотрубного - от совета молодежи до совета ветеранов - обратились к Юрию Переображену с открытым письмом. Они призвали мэра прекратить войну с заводом, посетить трудовые коллективы цехов, выполнить предвыборные обещания.

Присутствовавшие на встрече депутаты «единороссы» согласились с такой оценкой ситуации. Они отметили также, что постоянные политические склоки в стенах Думы мешают депутатам взять под должный контроль деятельность городских чиновников.

«На каждой встрече с жи-



телями близлежащих посёлков меня постоянно спрашивают, как расходуются деньги, перечисленные ПНТЗ в городской бюджет на нужды Самстров, Трудоселка, Ельничного, Талицы, - вступил в разговор главный инженер Новотрубного Валерий Трескин.

В ответ Александр Беленков напомнил: в рамках соглашения с городом Новотрубный уже перечислил в местный бюджет 10 миллионов рублей. «Решение о том, на что будут израсходованы эти деньги, принималось городской администрацией единично. Городские чиновники с нами не советуются, - отметил исполнительный директор ПНТЗ. - Тем не менее, мы, прежде чем перечислить деньги, совместно с общественниками провели опрос

жителей посёлков, выяснили, какие именно проблемы люди считают самыми важными, и направили эту информацию главе городского округа. Сегодня мы знаем, что уже сформирован конкретный перечень работ, составлены сметы. Нам бы хотелось, чтобы в нём были отражены просьбы жителей, которые касаются, в первую очередь, освещения улиц и ремонта дорог. Теперь нужно проследить, чтобы все намеченные контракты были заключены с добросовестными подрядчиками, работы были проведены качественно. В контроле за всем этим роль общественных организаций и партий мне кажется очень важной».

«Для решения всех проблем Первоуральска средств городского бюджета явно недостаточно. Это понимает и руководство ПНТЗ, и директора других предприятий, - отметил зампред городской Думы Марат Сафиуллин. - Также известно, что промышленники готовы вкладывать деньги в развитие города. Но их не устраивает отсутствие механизма, благодаря которому эти средства будут расходоваться целевым образом».

Руководителя Новотрубного согласился: да, проблема взаимоотношений с городом - общая для всех первоуральских предприятий. Как выйти из этой тупиковой ситуации? Александр Беленков предложил создать специальный фонд.

«Там могут аккумулироваться перечисленные промышленниками Первоуральска средства, - пояснил он. - Обязательным условием создания новой структуры должна стать абсолютная прозрачность её деятельности». Для этого, по мнению Александра Геннадьевича, за расходованием средств фонда должны следить представители общественных организаций и болеющие душой за родной город первоуральцы. Ну, и, разумеется, решение о том, куда направить деньги, должно быть солидарным. Как повысить качество жизни в Первоуральске - вопрос, который может быть решён только общими усилиями: администрации во главе с мэром, депутатов и промышленных предприятий города», - подчеркнул Александр Беленков.

## КОММЕНТАРИИ



Ирина Теслина,  
директор Первуральского  
металлургического колледжа:

На состоявшейся встрече мы успели обсудить работу в рамках трехстороннего соглашения между ПМК, ПНТЗ и командованием Центрального военного округа. В соответствии с этим документом, все наши выпускники проходят армейскую службу в воинской части, которая базируется в поселке Горный Щит. Этот проект - pilotnyy, единственным в своем роде. И мне приятно, что руководство Новотрубного высоко оценило нашу совместную работу.



Николай Шайдуров,  
главный врач городской больницы №1:

Я искренне благодарен руководству Новотрубного за постоянную помощь. При поддержке ПНТЗ больница смогла закупить новое оборудование. Фактически задачу по модернизации клиники взяли на себя завод и областной минздрав. Очень бы хотелось, чтобы в этой работе приняла участие и городская администрация.



Николай Козлов,  
секретарь местного отделения партии  
«Единая Россия»:

Непонимание между главой города и новотрубниками оказывается на жизни Первоуральска не лучшим образом. Есть ли здесь выход? Александр Беленков дал прямой ответ: мы готовы обсудить с мэром любые вопросы за столом переговоров. Надеюсь, городские власти откликнутся. Ведь Первоуральск может успешно развиваться, только если городские власти и градообразующее предприятие работают в тесном контакте.

# КАНДИДАТСКИЙ МИНИМУМ СДАЛИ НЕ ВСЕ

**Неграмотность, небрежность, отсутствие знаний российского законодательства – вот те недостатки, которые, по мнению Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии (ТИК), помешали некоторым участникам предвыборной гонки получить заветное удостоверение кандидата в депутаты.**

**О**дна из основных задач ТИКа на этапе регистрации партий и кандидатов – выявить ошибки и указать на неполноту сведений в поданных документах. Эта процедура максимально открыта: порядок подачи сведений подробно описан в законе. На устранение выявленных недочетов и ошибок кандидатам даётся два дня. Причём, ТИК открыто извещает их о неполноте предоставленных сведений, а также дублирует эту информацию на официальном сайте.

На нынешних выборах уже выявились первые ошибки будущих народных избранников. То кандидаты путаются в данных своей биографии, то неправильно пишут собственные отчества и фамилии, то некорректно указывают род занятий. Иногда источником проблем становится даже партийный юрист. В этом случае одна и та же ошибка встречается в документах сразу у нескольких участников предвыборной гонки, последовавших его «вредным советам». Но, как бы то ни было, в итоге ТИК сообщает кандидатам, что и в каких документах требуется исправить.

Действительно, процедура заполнения всех бумаг утомительна, требует предельной точности и внимания. Некоторые кандидаты жалуются на «бессердечность» ТИКа. Мол, сами же видите, где неточность, почему же прямо не говорите?

Возможно, такая претензия имела бы право на жизнь, если бы не специфика депутатской работы. В ней нетворчество и ошибки несовместимы. Помните: «Казнить нельзя помиловать»? Зачастую именно от запятой или одного единственного слова в

тексте закона зависят благополучие людей и судьба целого города. И вообще, как может стать народным избраником тот, кто допускает ошибки даже в собственных фамилиях, отчестве, месте работы и прочих данных о себе самом!?

## ДОКАТИЛИСЬ!

Самыми неграмотными в нынешней избирательной онкке оказались кандидаты от «Яблока». Избирком выдал партии более 100 замечаний, одно перечисление которых заняло у ТИКа 13 машинописных листов! И ведь что интересно: опростоволосились все 14 «яблочников», трое из которых – Григорий Жилин, Марат Ибрагимов и Антон Кропотин – добровольно сняли свои кандидатуры.

Перечислить все ошибки невнимательных кандидатов не позволяет формат газеты, поэтому приведём самые воющие. Константин Дрыгин не назвал площадь своего недвижимого имущества. Владимир Идельсон зачём-то указал участок, который ему не принадлежит, зато забыл вписать площадь своей второй квартиры. Андрей Углов часть сведений о доходах и имуществе заверил подписью юриста, а не собственноручно, как того требует закон. Местом работы кандидата Ольги Старостиной указано редактор ООО «Сюрприз», хотя на самом деле она редактор радио «Милицейская волна». Владимир Плюснин забыл написать дату выдачи паспорта. Сергей Хламин предоставил в ТИК справку о годах обучения в школе, но сведений о том, что он получил в ней среднее образование, документ не содержал. Дмитрий Качин перепутал свое отчество: в заявлении указано «Алексеевич»

Другие партии, в основном, смогли оперативно исправить недочёты, и их ряды понесли значительно меньшие потери. Например, ТИК у ЛДПР обнаружил более 60-ти ошибок. Либеральные демократы Надежда Рукавишникова, Анатолий Никитин и Сергей Фёдоров не предоставили полной информации о месте своего рождения. Андрей Орлов не указал в полном объёме паспортные данные. Татьяна Елохина некорректно указала адрес регистрации: она в заявлениях писала временную первоуральскую, хотя имела постоянную в Екатеринбурге. Поскольку кандидаты от ЛДПР не смогли исправить все допущенные ошибки, двое либерал-демократов отстранены от участия в выборах.

Большая часть партий допустила от 10 до 20 ошибок. Например, у «Патриотов России»



вместо «Анатольевич». Та же путаница и в случае с отчеством Игоря Малкова: «Орьевич» вместо «Алексеевич». Ну, а Виталий Листраткин вообще умудрился ошибиться в написании собственной фамилии!

За два дня, которые закон отводит на доработку документов, «яблочники» исправили большую часть неточностей. И все-таки всех ошибок им «поймать» не удалось.

## РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

После предоставленной ТИКом информации, – некоторым партиям пора провести для своих кандидатов курсы правовой грамотности. Тогда, может быть, та из партий, которая получила больше всех замечаний, вернёт себе статус самой интеллигентной в России.

## ВЫВОД

После предоставленной ТИКом информации, – некоторым партиям пора провести для своих кандидатов курсы правовой грамотности. Тогда, может быть, та из партий, которая получила больше всех замечаний, вернёт себе статус самой интеллигентной в России.

## ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

# ДЕТСТВА ИХ ЛИШИЛА ВОЙНА

В зале ДК ПНТЗ лидеры «Справедливой России» собрали первоуральцев, чьё детство пришлось на военное лихолетье.

**В**сего в Свердловской области 48 тысяч детей войны. Автор законопроекта «О Детях войны» – «СР» 25 сентября в очредной раз намерена вынести законопроект на рассмотрение Законодательного собрания Свердловской области.

У детей войны много проблем, но главная их боль, что их проблемы никому не нужны.

– Мы стараемся сделать так, чтобы статус «дети войны» был официально узаконен, – выступила перед собравшимися в ДК лидер общественной приемной «Дети войны» в Первоуральске Алев-

тина Нарваткина. – Чтобы наше государство, наша власть помнили, знали о вас. На сегодняшний день обращение о законе «Дети войны» подписали более 2500 первоуральцев. Это наша надежда на то, что нас услышат.

– Мы с коллегами выступили с законопроектом о детях войны, чтобы у вас появился статус, а значит – социальные льготы, материальная поддержка. Мы сделаем всё, чтобы данный закон был принят и заработал, – обратился к сбравшимся руководитель первоуральских «справедливороссов» Владислав Пу-

шин.

«Справедливая Россия» отстаивает

законопроект уже на протяжении нескольких лет.

– За 67 лет в России законодательно так и не отмечена огромная категория жителей, – говорит разработчик регионального закона, депутат прошлого созыва областной Думы, член общественной палаты при губернаторе Свердловской области Игорь Данилов. – Впервые законопроект «О детях войны» внеслся в Государственную Думу фракцией «СР» в 2010 году. К сожалению, на уровне Российской Федерации законопроект не принял: депутаты посчитали его преждевременным... Сейчас мы передали эстафету молодым коллегам, которые вновь вносят этот закон, вновь будут его отстаивать. И пока этого не произойдет, мы будем неуклонно добывать его принятия.

## ФУТБОЛ

# МОЛОДЫЕ БИЛИМБАЕВЦЫ ДЕЛАЮТ ВЫБОР

**Большая делегация школьников Билимбая вместе с представителями поселкового совета ветеранов побывали сразу в двух центрах Новотрубного завода – в Финишном и учебном. Откликнувшись на просьбу юных жителей поселка, председатель молодежного совета ПНТЗ Станислав Ведерников и депутат городской думы Константин Коротаев организовали для них большую экскурсию по предприятию.**

Под сводами Финишного центра с его громадными плавильными кранами и другим оборудованием циклических размеров ребята сперва оробели. Но гид Альфрид Файзрахманов быстро увлёк их рассказом о технологиях «белой металлургии», на примерах показал тонкости производственного процесса. Осмотрев всё участки и выйдя из цеха, подростки не скрывали своего восхищения.

Следующий пункт в маршруте – учебный центр. Там юных билимбаевцев встретил его начальник Михаил Ларинов. В ходе экскурсии он вместе со С.Ведениковым и К.Коротаевым отвечали на вопросы, которые особенно волновали гостей: как выучиться на «белого металлурга» и устроиться на цеха, подростки не скрывали своего восхищения.

«Пожалуй, сегодня я сделал свой выбор, – сказал девятиклассник Артем Диденко. – Буду поступать в металлургический колледж. Осталось решить, какую специальность выбрать – электрика или механика. На заводе я впервые. И цех, и учебные классы, и библиотека – всё это, конечно, впечатляет. Работать в таких условиях комфортно и интересно».

Потом билимбаевцы в просторном классе за чашкой чая поделились впечатлениями от увиденного и рассказали новости из жизни своего поселка. В частности, разговор зашел о восстановлении на Билимбаевском кладбище памятника сыну конструктора Михаила Мила.

Поговорили о состоявшемся накануне в Билимбае большом субботнике и участвовавших в нем активистах молодежного совета ПНТЗ.

– У нашего совета молодежи есть богатый опыт: это и проведение субботников, и организация спортивных состязаний, и различные культурные проекты, – отметил Станислав. – Но раньше вся эта работа велась преимущественно в Первоуральске. А ведь в посёлках-то она ещё нужнее. Пришло время новотрубникам как следует взяться за подшефные территории. Люди, живущие там, не должны оставаться на периферии культурных событий и вне социальной заботы».

## ОБЩИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ДОМ

**В Первоуральске развернулась грандиозная реконструкция общежития для студентов металлургического колледжа, расположенного в Талице. Почти полвека здание разрушалось.**

– Тут у нас будет прачечная, здесь – сушилка. Там – место для стиральных машин, рядом – для сушки. И это лишь одно из ноу-хау вновь обустраиваемого общежития. От предыдущего студенческого дома остались разве что стены. А новый проект был составлен год назад, – рассказала директор ПМК Ирина Теслина, которая лично отлаживает все происходящие процессы.

Кстати, она же смогла договориться с областными чиновниками о получении транша в 28 миллионов рублей на реконструкцию.

– За всю историю общежития ремонтов не проводилось. Протекающая крыша, регулярные перебои с водой и постоянный холод стали нормой жизни для предыдущих поколений студентов, – говорит третьекурсница Лена, приехавшая к нам из Перми два года назад. Признаётся, что бытовые тяготы очень мешали готовиться к экзаменам. А потому, девушка уверена: комфортные условия проживания напрямую повлияют на успеваемость в лучшую сторону.

Студентка Елена Щёкина дополняет: «Хотелось бы, чтобы в новом общежитии, в первую очередь, были тепло, вода. И уют. Неплохо бесплатный интернет...».

И бесплатный интернет – это тоже реальность, – говорят проектировщики. Пользоваться им смогут 102 студента. Именно на такое количество проживающих расчитано пятиэтажное здание.

Капитальный ремонт общежития – еще один этап развития программы «Белая металлургия». Интерес к ней растёт, число иногородних студентов с каждым годом увеличивается. Это сейчас здесь мрачновато и пахнет, краской...

Бригадир строительной компании Ирина Малютова:

– Ремонтные работы идут в ежедневном режиме, их ведут семь бригад. Выполнены все демонтажные работы. Меняется кровля, электрика. Обновляется сантехника, сделана стяжка полов, отштукатурены стены.

Значит, ничто не помешает студентам заселиться в срок – уже в ноябре в общежитие ожидают полсотни новосёлов.

## НОВОСТИ

## ИЗМЕНЕНИЕ СТОИМОСТИ УСЛУГ

Правительство Свердловской области утвердило изменение действовавшего в регионе с января 2012 года размера областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг.

Это обусловлено повышением с 1 июля тарифов на жилищные и коммунальные услуги. Новый стандарт, дифференцированный по отдельным муниципалитетам, увеличен на 15 процентов. Это решение направлено на социальную поддержку населения Свердловской области, в частности — на обеспечение законного права граждан на получение ежемесячных субсидий на оплату услуг ЖКХ.

## РЕМОНТ ДОРОГ И ТРОТУАРОВ

«Городское хозяйство» отрапортовало, что за летний период отремонтировано 23289 квадратных метров дорог общего пользования.

Выполнены масштабные работы по ремонту проездов к дворовым территориям. Эта статья расходов появилась впервые за последние несколько лет. Всего в этом году будет освоено более 25 тысяч квадратных метров внутриквартальных дорог, восстановлено 1543 квадратных метров тротуаров. На 100 процентов выполнено запланированное обустройство 38-ти пешеходных переходов и подходов к ним.

## ПО ПРИНЦИПУ «РАНДЕВУ»

Первоуральская станция «Скорая помощь» переходит на новую схему работы.

Чтобы действия медиков были более оперативными в отношении страдающих сердечно-сосудистой патологией, работа организована по принципу «рандеву». Навстречу машине, везущей больного с отдаленной территории, из города выезжает бригада врачей. Они принимают пациента и начинают лечебные мероприятия задолго до доставки в стационар. Данная схема опробована и продемонстрировала большую эффективность.

## ШКОЛА СТАЛА ДЕТСАД ОМ

На Динасе после реконструкции распахнули двери детский сад № 54 на 190 мест.

Ранее в этом помещении находилась школа. Теперь здание с яркой наружной отделкой не узнать. Объемные строительные работы, на которые затрачено чуть больше 80 миллионов рублей, стали возможными, благодаря участию в областной программе софинансирования. Малыши на «отлично» оценили комфортные условия, современно оборудованные группы, новые игрушки.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ КРАЕВЕДА

В центральной библиотеке состоялась презентация новой книги Юрия Дунаева.

Повесть «Во власти самозванца» посвящена нашему земляку Дементию Верхоланцеву. О странице истории России — крестьянской войне под предводительством Емельяна Пугачева автор рассказал через описание жизни билимбаева. Повесть — художественное произведение, но основана на достоверном жизненном факте. Часть тиража автор передал в библиотеки.

## БРЫЗГИ НА СПИЦАХ

В Екатеринбурге в рамках чемпионата и первенства Свердловской области по велоспорту на шоссе нашу команду представляло 13 спортсменов.

В индивидуальной гонке на время на дистанции 12 км в младшей возрастной группе среди юношей лучшее время показал 12-летний Сергей Ахметзянов, второй результат у его сверстника Руслана Закирова. У девушки второе место заняла Эльвира Лутфуллина, которой 14 лет. Такого результата в группе старших девушек в гонке на 20 км добилась Татьяна Тонкова, а третьей была Ксения Михайлова.

Во второй день соревнований в групповой гонке среди юношей 2000-2001 г.р. весь пьедестал заняли первоуральцы Никита Угланов, Р. Закиров, Сергей Ахметзянов. Э. Лутфуллина и здесь довольствовалась «серебром». Также на вторую ступень в номинации 1998-1999 г.р. поднялась Ольга Украинцева. Третим стал Иван Сараев. «Тряхнули стариной» и ветераны: председатель велофедерации Первоуральска Виктор Песецкий победил, а работник «Уникома» Александр Нестеркин показал третью премию.

## ДВОРЕЦ МЕТАЛЛУРГОВ, КАК ФАБРИКА ТАЛАНТОВ

Дворец Новотрубного завода остается ведущей культурной площадкой города, имеющей самое лучшее техническое оснащение. В частности, профессиональное световое и недавно обновленное звуковое оборудование, необходимое для проведения мероприятий современного формата. Акционеры компании ЧТПЗ, руководство Новотрубного завода, социальным объектом которого является учреждение, продолжают вкладывать средства в развитие его материальной базы.

**С**начала творческого сезона к занятиям приступил более 1,5 тысячи юных первоуральцев и молодежи. Обучать их будут высококвалифицированные педагоги 23-х творческих коллективов, многие носят звания «Народный» или «Образцовский». Их число не только не сокращается, более того — нынче открылась «Школа молодого музыканта» при духовом оркестре «Серебряные трубы». Не один год разрабатываем и проводим разнообразный шоу и конкурсы. Горожане еще помнят «Две звезды», «Мы из СССР», «Танцующий Первуральск». Теперь готовится новый проект — «Осень в стиле шансон». Известные исполнители сольно и дuetом споют популярные произведения из репертуара Михаила Шафитинского, Александра Розенбаума, Людмилы Успенской, Елены Ваенги, Стаса Михайлова...

Юбилею города посвящена программа «Талант-шоу», которая станет своего рода «Минутой славы». Не один месяц сотрудники ДК ищут самородки, которые смогут проявить себя в разных жанрах. На сцене дворца выступят экипажи, гимнасты, брейк-танцоры, пародисты. Директор Дворца культуры металлистов Вера Ананьина заверяет:



Воспитанники образцовой студии эстрадно-балетного танца «Кристалл» Татьяны Решетниковой

— Наше «меню» разнообразное, а мероприятия — качественные. Мы постоянно ищем новые формы работы, чтобы удовлетворить все возрастающие запросы. А для тех, кто желает реализовать свой потенциал, дворец стал настоящей фабрикой талантов. Не один год разрабатываем и проводим разнообразный шоу и конкурсы. Горожане еще помнят «Две звезды», «Мы из СССР», «Танцующий Первуральск». Теперь готовится новый проект — «Осень в стиле шансон». Известные исполнители сольно и дuetом споют популярные произведения из репертуара Михаила Шафитинского, Александра Розенбаума, Людмилы Успенской, Елены Ваенги, Стаса Михайлова...

Юбилею города посвящена программа «Талант-шоу», которая станет своего рода «Минутой славы». Не один месяц сотрудники ДК ищут самородки, которые смогут проявить себя в разных жанрах. На сцене дворца выступят экипажи, гимнасты, брейк-танцоры, пародисты. Директор Дворца культуры металлистов Вера Ананьина заверяет:



Фольклорный ансамбль «Околица» Любови Завалишиной

четыре, музыканты...

— Что скажете о связи дворца с предприятием?

— Совместных проектов, организуемых с заводской молодежью, советом ветеранов, благотворительным фондом «Забота», женсоветом, профсоюзным комитетом — множество. Мы предлагаем новотрубникам разнообразные формы сотрудничества. Среди наиболее значимых конкурсов «Красивая профессия», «Самая заводская мама», игры КВН цеховых команд и металлургического колледжа, «День юбиляра» для уважаемых тружеников... Подарком детям от акционеров уже в 10-й раз станет благотворительный театральный фестиваль «Снежность», который на нашей площадке продолжится три дня.

Впервые будет организована широкомасштабная акция к Дню пожилого человека. Совместно с фондом «Забота» запланировано более 50-ти бесплатных концертов для ветеранов с участием не только творческих коллективов дворца, но и профессиональных артистов Свердловской и Челябинской областей. Причем, пожилых людей из поселков в ДК доставят на автобусах.

— Поднимается ли творческая планка наших артистов?

— Да, конечно. Об этом свидетельствуют награды, полученные на международных фестивалях-конкурсах. Особенно отличились народный духовой оркестр, Анастасия

Шахаева из трио «Шарм» и руководитель хореографической студии Анастасия Бабушкина.

— Обычно немало мероприятий адресуется детям. Останутся ли приоритеты?

— Безусловно. Только к Дню знаний приурочили около десятка праздников, часть из них — выездные. Мальчики и девочки познакомились с новой театрализованной постановкой «В деревне Простокашин». Обязательно состоятся пользующиеся популярностью новые развлекательные программы «Крикунши», «Пижамные вечеринки», «Воробьевы дискотеки», конкурс «Супердетки». Запланированы и познавательные мероприятия, например, связанные с правилами дорожного движения, пожарной безопасности.

— Первоуральские любители искусства всегда с нетерпением ждут встреч с популярными артистами страны.

— Сделать досуг более разнообразным и насыщенным помогут выступления известных музыкантов, певцов, театральных коллективов, гастроли которых запланированы на ближайшее время. Это концерты Народной артистки России Екатерины Швариной, вокально-инструментального ансамбля «Лейся, песня!», трёх теноров Большого театра с программой, посвящённой Сергею Лемешеву... Следите за афишой!

Ольга МАЕВСКАЯ

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА В ПЛАВАНИИ

С началом сентября гостеприимно встретил посетителей Дворец водных видов Новотрубного завода. Во время «летних каникул» спортивный центр закрывался на ремонт, а теперь снова готов к работе.

**Н**а прошлой неделе открылись спортивные залы, а следом — два «ягушатника» для малышей. А вот, 50-метровый бассейн для взрослых начнет работать чуть позже, но еще до наступления октября. Пока же там заменяется кафельная плитка у бортика.

«Руководство дворца основательно подготовилось к новому сезону, — рассказывает Галина Селькова, директор ДВВС. — Произведен косметический ре-

монт в залах атлетики и тайского бокса. Сменили деревянные окна на пластиковые, покрасили стены и пол, установили новые двери. А еще закупили для самых маленьких спортсменов новые надувные игрушки».

Примечательно, что детям руководство бассейна уделяет особое внимание. Уже с первого года жизни малыши могут осваивать плавание в группах «Мать и дитя». Юных первоуральцев в 5-7 лет учат водным видам спорта в детском бас-

сейне. Такие занятия проходят с инструктором, а в группах занимается не более 15-ти человек. Детей постарше выпускают на «большую» воду.

Позаботились в ДВВС и о малоимущих. В будние дни с 9 до 11 утра стоимость часа плавания почти в два раза дешевле, чем обычно — 90 рублей.

В ближайшее время планируется обновить фойе бассейна и стойку администратора. «В ноябрь дворцу исполняется 25 лет — серебряный юбилей. Конечно, за прошедшие годы часть оборудования устарела. Поэтому, в планах привести здесь полную модернизацию при поддержке Новотрубного завода», — говорит Галина Селькова.

# МАМА, ТЫ ВСЁ ДЕЛАЕШЬ ПРАВИЛЬНО

Не одно поколение семьи Салаяховых связано с Новотрубным. Его глава Абузар Ямилович строил цеха ПНТЗ, возводил жильё для трубников. Дочь Винера Данилюк до закрытия шестого цеха трудилась резчиком, потом некоторое время – в садике предприятия, впоследствии вернулась к прежней профессии ух в пятом цехе. Там недолго поработал до призыва в армию её сын Денис...

**П**оявился, на радость близким – не какую-то «горячую точку» - а под Саратов в подразделение, обеспечивавшее охрану авиаполка и безопасность полётов истребителей СУ-27. Оттуда прошёл армия, два дяди по его линии отслужили в Германии. Уезжал парень с осознанием необходимости и ему пройти мужскую школу. У дисциплинированного, общительного уральца проблем с изменением жизненного уклада не возникло – был готов к испытаниям и морально, и физически. В этом в самом начале убедилась и мама, побывавшая на приёме присяги. Переписывалась с домом, перезванивалась, в том числе и девушки Катей, которая обещала ждать. Всё складывалось замечательно, наш боец сообщил родным, что подумывает о контракте. Условились: отслужит срочную – тогда и решать. Конечно, семье хотелось, чтобы парень был рядом – на производство ли вернётся, учиться ли пойдёт...

Но судьба распорядилась иначе. Чудовищная неосторожность сослуживца при установке автомата в «оружейке» после наряда оборвала жизнь единственного сына Винера Данилюк. Меру обрушившейся беды знает только она сама. Пережила глубочайшую депрессию. «Почему это случилось с её сыном?». «За что такое наказание?». «Как и ради чего жить дальше?». Душа разрывалась, а ответов на эти вопросы женщина не находила. Пытаясь забыться. Но скрывает, что пробовала залить горе. Не спасало. Где-то с год не могла видеть военную форму. Поддержка близких, друзей, коллег, работа – у них в пятом цехе дружный коллектив, мастер замечательный – помогли выкарабкаться.

Из детства всплыло баловство стихами – стала ими с сыном общаться. Сочиняла, бормотала, напевала. Когда-то «музыкальку» по классу баяна (отцову увлечение) окончила, на гитаре играла, походницией была – какие только кружки не посещала. Тёплые воспоминания своих школьных лет и сыновных каким-то образом перепелились, создали некий щит от горьких терзаний, настроили на поиск собственной нужности в память о своем мальчике.

Более трех лет назад в городе само-организовался комитет солдатских матерей. Время было тревожное, непонятное в отношении военнослужащих – солдатики гибли в Чечне, пропадали без вести. На Кавказ потянулись женщины искать своих детей или хотя бы захоронения. Винера познакомилась с активом, приходила на сбороны – сидела, просто слушала. Многого не понимала, но её душе были созвучны переживания, отчаяние, надежды таких же женщин. Благо, их ребята в морской пехоте, в десанте с риском для жизни служили – только у неё злой рок отнял сына. Но данная несправедливость ни в коей мере не разграничивала их в общении: никому она не желаала своей судьбы.

Глядя на подругу, Данилюк стала подключаться к работе с обращениями, нормативными документами. Училась на месте, на семинарах, контактируя при-

встречах с представителями Российской совета солдатских матерей, с юристами, военными. Познавательным и полезным был Всероссийский съезд комитетов солдатских матерей на базе Центрального военного округа (раньше Урал-ВО). Активистки определили точки со-прикосновения в своей деятельности. Это – порядок призыва, неуставные отношения, постановка на военный учет, выплаты контрактникам. По мнению Винеры Абузаровны очень важным моментом является медицинское освидетельствование молодого человека. Здесь обязательно должно быть содействие родителей. Кому как не им знать здоровье ребёнка. Лучше сразу всё выяснять, чем отправлять парня в войска с болицкой, а потом с множеством трудностей добиваться, чтобы комиссовали.

А вообще, надо готовить сыновей к армии. Чтобы к призыву они имели мужской стержень, характер, минимальные хозяйствственные и технические навыки, могли приспособиться к полевым условиям. Практика показывает, обычно объектами домогательств и издевательств становятся «маменькины сыньки». Сложно приспособляются к коллектиvu ребята, выросшие в неполных семьях, где отсутствует образец мужского поведения.

Сейчас, в канун осеннего призыва с 1 октября, много вопросов поступает по



стии прохождения реабилитации в специализированных учреждениях на «Снежинке», в «Мирном». А с некоторых пор Эдуард Анатольевич стал соединительным звеном между призывающими – выпускниками металлургического колледжа и командирами частей в Горном Щите, где молодые первоуральцы вместе проходят службу. Колония ЧТПЗ, Новотрубный там всячески помогают – от организации родительских субботников до обеспечения всем необходимым, чтобы были достойные условия для успешной службы. И благополучного возвращения домой – не исключено, с дальнейшей работой на ПНТЗ.

– А как здорово придумали из огромных снимков сделать фотопортреты на фронтонах нового учебного центра о службе наших земляков, – восторгается собеседница. – Создаётся впечатление, что ребята на побывку в город прибыли. Хотя, слышала, увольнения дома у них тоже бывают.

Настоящие мужчины-защитники нужны во все времена. Этую мысль Винера Данилюк старалась донести до сына сызмальства. А после того, как Дениса не стало, трансформировалась в стихотворную форму с очень простым и понятным смыслом: у человека нет ничего дороже, чем мать и Родина, они – начала всех началь.

– Мы в своей комитетской работе со-прикасаемся с разными людьми, у каждого – своя судьба. Конечно, приходится больше сталкиваться с горестями, чтобы в результате доставить человеку радость. Когда такое удаётся, когда слышны «спасибо» – это такая отдушина! В память о сыне. И я думаю, что Денис бы мне сказал: «Мама, ты всё делаешь правильно».

На прощание женщина сказала:

– Главные ценности – это, на мой взгляд, здоровье и мир. Порой из-за климата, погоды, экологии мы не в состоянии полностью подчинить здоровье себе на службу. А вот мир – такое благо, которое всецело зависит от людей. Я себя тоже всегда считала глубоко мирным человеком. Однако в прошлом году папа незадолго до кончины мне как-то заметил, мол, армия, военные для меня – это знак сверху. Поразмыслила, и оказалось вправду. В детстве захватывала игра «Зарница». Мой любимый фильм, картина жизни – «Офицеры», а литература – военная. Песня для души – «Тёмная ночь» (а папа обожал «Журавлей»). И вот – руководитель комитета солдатских матерей...



Сургут. Форум активисток комитетов солдатских матерей УрФО. Молодые офицеры читают память погибших в военных конфликтах

правам призывников. Комитет не только консультирует, разбирается в сложных ситуациях. К слову, диапазон такой работы, благодаря Интернету, сейчас распространяется от территории центра России до Сибири и дальше – до мест, где пока нет подобных общественных организаций.

Более того, примеру, Светланы Головатюк, доходавшейся летом со-провождала на службу, на Дальний Восток, чужих детей: отслеживала каково им в пути, режим питания, включая закладку продуктов.

Женщины, все занятые на основной работе, изыскивают время, чтобы делать добро. И хорошо, что у них есть поддержка, понимающие, чуткие руководители.

Администрация ПНТЗ, узнав об энтузиастках, представило «место дислокации» в заводском музее, где каждую субботу с 10 утра они ведут приём. У комитета тесное сотрудничество с директором по взаимодействию с общественными организациями и органами власти Эдуардом Коридоровым, который помогает оперативно решать вопросы, связанные с ветеранами предприятия – в ча-

## СОРЕВНОВАНИЕ

### НАБЛЮДАЕТСЯ ТРУДОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ

На Новотрубном заводе подведены итоги соревнования за второй квартал. Среди подразделений основного производства лучшим стал цех № 14, а среди вспомогательного – ремонтно-механический цех № 28.

Рассматривая поступившие сведения о трудовом соперничестве, комиссия оценивает работу по целому ряду показателей: целевому и общему расходному коэффициенту, выполнению позиций по отгрузке, товарной сдаче и качеству производимой продукции.... И так как каждый из участников соревнования стремится быть первым, то претендентов на победу, как правило, бывает несколько. Поэтому нередко в комиссии разгораются жаркие споры. Не обошлось без разногласий и в этот раз – пальму первенства делили между цехами № 4 и 14. По большинству показателей они достигли почти равных результатов – оба цеха-претендента со всеми требованиями справились, однако четырнадцатый всё же имел некие преимущества. Цех выполнил свои показатели с учетом того, что подразделение работало с достаточно большим недостатком, в связи с этим повысилась и производительность труда на одного человека.

– Четвертый тоже выполнил свои показатели, однако показатели закрыл не все. Так же 14-й превысил итоговые суммы цеха № 4 по производительности и по экономии металла. Поэтому победу мы отдали трубоволовочному, – комментирует Сергей Бойко, начальник производственного управления ПНТЗ. – Отмету, во многом победе способствовали люди – сотрудники, которые самоотверженно трудились на благо цеха.

И если у производственных цехов показатели работы выражаются в выпуске продукции, то у вспомогательных цехов – это объем проделанных работ. По этим показателям победителем во втором квартале признан цех № 28 (начальник – Сергей Чайников).

– Механики во втором квартале отличились несколькими значимыми достижениями, благодаря которым мы присвоили цеху звание победителя, – говорит Алексей Устинов, начальник производственного управления БЦ РПК. – Самое важное – это успешная пуско-наладка и ввод в эксплуатацию четырехкоординатного обрабатывающего центра с ЧПУ. Это станок, позволяющий обрабатывать сложные детали, очень трудный в наладке. Однако сотрудники 28-го во главе с заместителем начальника цеха Павлом Снегирёвым смогли это сделать. С вводом данного центра цех увеличил производительность изготовления запасных частей для основных цехов.

Вторым значимым событием в жизни цеха-победителя Алексей Юрьевич назвал подготовку к ремонту ТПУ-140 первого цеха. В рамках ремонта необходимо было заменить станины обкатных машин весом в 15 тонн, которые не менялись на стане с его запуска в 1938 году. Работники цеха № 28 совместно с сотрудниками котельно-сварочного участка цеха № 16 изготовили необходимые станины. При этом они стоят в два раза дешевле, чем у сторонних организаций, но нисколько не уступают по качеству оригиналам.

И, конечно, цех активно занимался шефской помощью школам города. Самым важным событием в этом направлении стала помощь лицо № 21 при переезде начальной школы из одного здания в другое. Тогда работники цеха демонтировали старое, перевезли и установили новое оборудование пиццерии.

Коллективы двух цехов, победивших в трудовом соревновании прошедшего квартала, традиционно получили переходящие статуэтки и денежное вознаграждение.



Исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков поздравляет начальника цеха № 14 Евгения Ильина

# «ЭТО - МОЙ РЕБЁНОК. МЫ СПЕШИМ!»

За восемь месяцев этого года на территории городского округа Первоуральск зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых 18 подростков травмированы и 3 ребенка погибли. Если сравнивать с показателями прошлого года, то в этом году детей травмировано вдвое больше, а погибших – втрое.

**О**казывается, 12 ДТП произошли по вине взрослых, в которых 13 детей травмированы и 3 – погибли (два ребенка являлись пассажирами, один – пешеходом).

Четверо травмированных переворвались с нарушениями требований п. 22.9 ПДД РФ, который предписывает перевозить детей до 12 лет с использованием детских удерживающих устройств (бустер, «ФЕСТ» и т.п.), а на переднем пассажирском сидении – только в спе-

циальном детском кресле. В данном случае встает закономерный вопрос, который задается родителям: «Почему вас не заботят безопасность ребенка?» и шокируют их ответы: «Это же мой ребенок, выписывайте штраф, мы спешим!». Комментарии, как говорится, излиши.

Статистика свидетельствует, что 5 ДТП произошли по вине детей: три ребенка нарушили правила дорожного движения будучи пешеходами, два подростка управляли автомобилями в возрасте 15 лет. В обоих случаях

сами несовершеннолетние водители не пострадали, а травмировались их пассажиры – тоже подростки.

Продолжается профилактической мероприятие «Внимание-Дети!», приуроченное к началу учебного года. Значит, сотрудники всех служб полиции наблюдают за детьми на дорогах, а со стороны работников ГИБДД есть пристальное внимание к соблюдению водителями правил перевозки ребенка в личном транспорте.

Дело за Вами – уважаемые родители: постоянно напоминайте ре-

бенку правила безопасности на дороге, не допускайте ребенка к управлению скuterами до 16 лет, велосипедами – до 14 лет.

Помните, что дети в силу своих психофизиологических особенностей не могут обеспечить себе полную безопасность на улицах и дорогах города, и это за них должны сделать вы – родители! В этой связи необходимо подчеркнуть: родители несут ответственность перед законом за поведение ребенка на дороге, в т.ч. за выполнение ребенком и во время прогулок и при передвижениях в школу и т.п. правил дорожного движения. За невыполнение обязанностей по воспитанию ребенка как законопослушного участника дорожного движе-



ния, обязанностей по обучению ребенка правилам безопасного поведения на дороге, – родители привлекаются к административной ответственности по ст. 3.55 КоАП РФ.

## НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

**Бар "Мелодия"** «Уральская кухня»  
столовая  
Приглашаем на проведение свадеб, юбилеев, корпоративных вечеров торжественных мероприятий и поминальных обедов  
Часы работы ежедневно 11:00-20:00 вечера до 23:00  
тел.: 8 (343) 64-90-50  
г. Первоуральск, ул. Ватутина, 38

## ЦЕЛИТЕЛЬ АЛМАГ

АЛМАГ – это не имя очередного целителя, обещающего снять порчу, а название медицинского аппарата, выпускаемого Елатомским приборным заводом, предназначенного для лечения широкого спектра заболеваний.

**И** никаких заговоров, только наука! Именно наука приходит на помощь больным, страдающим болезнями суставов и остеохондрозом позвоночника. Методов лечения множество, но без физиотерапевтических процедур успешное лечение суставов и позвоночника трудно представить. Одним из самых популярных и действенных методов физиотерапии является лечение магнитным

полем – магнитотерапия. АЛМАГ-01 – аппарат для лечения бегущим импульсным магнитным полем. Вот основные показания к лечению АЛМАГом: остеохондроз позвоночника, артриты и артрозы, гипертоническая болезнь, бронхиальная астма, панкреатит, дискинезия желчевыводящих путей, язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки, нейродермит, гинекологические и другие распространенные заболевания.

**ВНИМАНИЕ! С 18 по 22 сентября вы сможете приобрести приборы в аптеке «Благодар» (ул. Ватутина, 37).**

Звоните по бесплатному круглосуточному телефону завода 8-800-200-01-13! Наш сайт [WWW.ELAMED.COM](http://WWW.ELAMED.COM)

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.  
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.**

Аппарат АЛМАГ обладает мягким терапевтическим действием на организм и может применяться в домашних условиях для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, в частности, для длительного лечения хронических заболеваний, а так же для быстрого снятия боли и отёков, возникших вследствие травм.

АЛМАГ устроен так, что им удобно проводить лечение самого пациента (без посторонней помощи). Его четыре лечебные катушки, связанные между собой в гибкую цепочку, легко обернуть вокруг больного сустава, на них можно лечь спиной. АЛМАГ по рекомендации специалиста применяется практически в любом возрасте и при этом оказывает на организм щадящее действие. Им можно лечиться даже ослабленным больным, пожилым людям и всем, кому другое лечение противопоказано.

**НОВИНКА!** В настоящий момент Елатомский приборный завод начал выпуск нового высокотехнологичного аппарата АЛМАГ-02. Он имеет неоспоримые достоинства, которые выделяют его из общего серии магнитотерапевтических аппаратов для домашнего применения.



### Аппарат бегущего импульсного поля

#### АЛМАГ («АЛМАГ-01»)

– применяется при лечении атеросклероза сосудов, венозной недостаточности, тромбоза, артрита, артоза, тромбоза, трофических язв и др.

– воздействует бегущим импульсным магнитным полем

– технология изготовления соответствует европейским стандартам качества по системе ISO

– средний срок службы при интенсивном использовании (810 сеансов в день) не менее 5 лет

– АЛМАГ-01: самые большие площади воздействия и глубина проникновения магнитного поля среди портативной магнитной техники.

Лиц. №99-03-001546 от 26.06.2009г.  
Лиц. №99-03-002163 от 06.09.2010г.

## ВНИМАНИЕ! КОНКУРС

## «Моя классная – самая классная»



ТЕЛЕКАНАЛ «ПЕРВОУРАЛЬСКТВ»  
И ГАЗЕТА «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»  
ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ  
«МОЯ КЛАССНАЯ – САМАЯ КЛАССНАЯ»!  
КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ  
С 10.09.2012 ПО 04.10.2012Г.

Хотите рассказать о своем классном руководителе и поздравить любимого педагога с Днём учителя, тогда подготовьте оригинальное поздравление: песню, сценку, стенгазету, посвященную вашей любимой классной и позвоните на телеканал «ПервоуральскТВ» по телефону 25-59-56.

Победители получат призы и подарки от спонсоров конкурса.

Подробности по телефонам: 25-57-11, 25-59-56.

**Спортивная база «Сосновый бор»**  
Предлагает провести 5 дней по программе «Семейный отдых» и «Золотой возраст»

На свежем воздухе в комфортабельных номерах с 3-х разовым питанием по привлекательным ценам.

**Скидка на проживание 20 %.**

**График заездов:**

с 17.09 по 21.09	с 15.10 по 19.10
с 24.09 по 28.09	с 22.10 по 26.10
с 08.10 по 12.10	с 29.10 по 02.11

**Стоимость путевки - 4400руб.**

На базе Вы также можете отдохнуть в любой день недели, провести незабываемые выходные дни со своей семьей, отпраздновать свадьбу, юбилей, день рождения в «Сосновом бору».

**Заявки принимаются по тел.: 27-90-74.**

## НАШИ СПОНСОРЫ:



**Условия конкурса «Моя классная – самая классная»**  
1. Конкурс «Моя классная – самая классная» проводят ООО «Уральский медиа холдинг», расположенный по адресу: пр. Ильинка 2а (ДВБС), 4 эт. Организатор. 2. В конкурсе могут принять участие физические лица: граждане Российской Федерации, достигшие 18 лет, и не имеющие ограничений по состоянию здоровья, которые не являются работниками и представителями организатора, аффилированными с ними лицами, а также членами их семей. 3. Условия участия: применение в конкурсной работе фотографий, видеоматериалов, аудиозаписей, а также любых иных материалов, не имеющих право на авторские права. 4. Участниками конкурса являются лица, имеющие право на получение призов и подарков, предусмотренных в настоящем правилами. 5. Участниками конкурса являются лица, имеющие право на получение призов и подарков, предусмотренных в настоящем правилами. 6. Правы участников в течение трех рабочих дней. 7. Факт участия в конкурсе подразумевает, что участники соглашаются с тем, что их имена, фамилии, фотографии, видеоролики и иные материалы, снятые в ходе конкурса, могут быть опубликованы в СМИ. 8. Участие в конкурсе автоматически подразумевает ознакомление и согласие участника с настоящими правилами. 9. Для получения приза при себе необходимо иметь паспорт или свидетельство о рождении ребенка.

# МИНИСТЕРСКИЙ ДЕСАНТ

**Новотрубный завод посетили представители Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства образования Свердловской области, руководители крупных металлургических предприятий Свердловской области, а также начальных и средних профессиональных учебных заведений региона.**

**Ч**еловека – знаменитство с опытом компании ЧТПЗ в реализации корпоративной программы по подготовке кадров для металлургической отрасли «Будущее белой металлургии».

— Мы собрались здесь, чтобы показать гостям инициативу компании ЧТПЗ и Первоуральского металлургического колледжа в области среднего профессионального образования. Здесь мы видим уникальный проект, который был реализован в кратчайшие сроки, — пояснил цель визита министр общего и профессионального образования област-



оценил инвестиционные и организационные мероприятия, направленные на создание центра руководством компании ЧТПЗ и правительством Свердловской области:

— Меня поразил образовательный центр. Во-первых, понравилась система государственно-частного партнерства, которая здесь реализуется. Во-вторых, всё, что здесь находится — на высоком уровне. Руководитель отдела разработок систем обеспечения качества профессионального образования Минобрзования РФ Алексей Перевертайло высоко

оувидеть в действии систему бережливого производства, которая четко и полно представлена.

Экскурсия по образовательному центру завершилась совещанием, на котором обсуждались вопросы законодательного закрепления отношений власти и бизнеса в сфере образования, проблемы и возможности вмешательства бизнеса в процесс образования рабочих, а также опыт крупных промышленных компаний в области подготовки кадров.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

# ПРЕДСТЬТЕ, ЧТО ВЫ ПОМЕНЯЛИ ТЕЛЕВИЗОР

**В минувшем июле в цехе № 15 была осуществлена модернизация в линии агрегата 4-10 по выпуску труб для холодильников – произведена замена прежней установки отжига трубы на новую, изготовленную норвежской компанией «TFD induction».**

**Ч**ем же не устраивало трубоэлектросварщиков оборудование, функционировавшее с 1994 года. По словам начальника цеха Константина Кононова, старая техника выработала свой ресурс. Она периодически аварийно отключалась. На выяснение причин уходило сутки-две. Потом – ремонт, новый запуск, после которого поначалу тысячи метров трубы шли в брак. К тому же, при старых объёмных лампах на разогрев катодов и анодов требовалось много времени – тратилась электроэнергия. Вся система с блоками питания занимала три громоздких неказистых шкафа...

При расчёте обоснования на обновление выяснилось, что затраты на ремонт с достижением первоначальных характеристик установки (замена ламп, кабеля, коллекторов) составляют по году 2,5 миллиона рублей. Это было не по-хозяйски и нарушало производственный процесс.

Чтобы стабилизировать работу, принял решение по новой установке. Выбрали именно норвежскую фирму, так как в 2008 году она уже поставила в цех оборудование для станов № 1 и 2, которое за четыре года эксплуатации ни разу не подвело, работает без ремонта – производится только текущая ревизия. Такая надёжность, конечно, подкупила. «TFD induction» – безусловный лидер в своей области на мировом машиностроительном рынке, технология запатентована.

Монтировали установку цеховщиками силами. Сложность состояла лишь в том, чтобы разместить её по габаритам на отведенном месте – то есть, вписать в пространство. Шеф-монтажом со сторо-

ны изготовителя занимались специалисты питерской фирмы: проверка правильности подключения, запуск в тестовом и рабочем режимах... На всё ушла неделя, с использованием выходных. С учётом того, что в июне был сделан задел по выпуску труб, потребители никак не пострадали, они даже ничего не заметили – получили по своим заказам полные объёмы трубы и в запланированные сроки.

Современная установка компактна, выглядит эстетично и занимает площадку, меньшую раза в три. Огромное преимущество – здесь не используется дорогостоящий кабель: наука не стоит на месте. Машина сама себя настраивает, проверяя готовность к работе всех элементов. И даёт команду к пуску. Нагрев непрерывно свариваемой трубы, а затем её охлаждение дистиллированной водой осуществляются тоже в автоматическом режиме. Если что не так – какой-то модуль не включился или вышел из строя, тут же поступает сигнал, следут безшибочный поиск источника заминки. Остаётся только принять последующее решение. Словом, отслеживаются все параметры рабочего процесса – системавизуально эффективна.

И, надо сказать, проста в управлении. Обслуживают установку, как и прежде, два оператора. Вот что говорит один из них – Дмитрий Кормильцов: «Нам ни учиться, ни переучиваться не пришлось. Работа интуитивно понятна».

На цветном экране не полная картинка. Переключаешь операции по табличкам на русском языке, задаёшь режим нагрева для данного сортамента трубы, а дальше умная техника



автоматически поддерживает температуру от 730 до 880 градусов. От неё зависит достижение необходимых механических свойств продукции – согласно требованиям заказчика, выравнивание по всему «телу» трубы структуры металла».

Начальник участка Владимир Арефин добавляет: «Годовая экономия электроэнергии составляет здесь 1,5 миллиона рублей. В основном, за счёт высокого КПД – 0,95, прежний был 0,6. Это колossalный прорыв, благодаря проведённой модернизации. Если говорить бытовым языком: мы заменили ламповий телевизор на тиристорный. Тут вам и качество, и надёжность. И долговечность эксплуатации».

Участок производство труб для холодильников в цехе № 15 выпускает 5,2 миллиона метров сварных труб, в том числе и для стран СНГ. Сейчас наблюдается оживление на рынке холодильной промышленности. Об этом свидетельствует весёлый цеховой портфель заказов – они есть до нового года. Потребность на наши трубы очевидна.

– Остаётся только работать, – говорит бригадир на стане электросварных труб Александр Шахмаев (на снимке). – Руководство компании ЧТПЗ, Новотрубного завода приняли наши проблемы и сделали конкретный шаг в обновлении производства. У нас улучшились условия труда, появился ещё больший интерес к работе. И предприятие от этого только выигрывает.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ

### НА ПОЛЬЗУ ЭКОЛОГИИ

Для охлаждения технологического оборудования трубопрокатного производства на Новотрубном ежечасно используется свыше 10 тысяч кубических метров технической воды. Она подаётся девятью насосными станциями оборотного водоснабжения.

Одним из направлений развития завода является снижение воздействия промышленного предприятия на окружающую среду. Для этого ведётся реконструкция его водного хозяйства, в планах которой снизить водозабор из внешних источников и исключить сброс загрязняющих веществ в Чусовую.

Специалисты организации «Экопроект» подготовили два проекта сооружений для очистки окалиносодержащей воды оборотного цикла цеха № 8, а также замкнутых оборотных циклов цехов № 1, 2, 5 и дебалансовой воды. Кстати, вторая разработка уже начала реализовываться. Строительные работы блока очистных ведут подрядчики из «Востокметаллургмонтажа». Также для прокладки трубопроводов от цеха № 1 подрядной организацией ООО «РЭНКО» ведутся эстакады.

Разработка проектов и их внедрение ведутся совместно со специалистами цеха теплопроводоснабжения и промстоков № 34. По словам его руководителя Андрея Балабанова, реконструкция позволит достичь глубокой очистки 800 кубических метров в час окалиносодержащих стоков цехов № 1, 2, 5, а также возврата в другие оборотные циклы до 400 кубических метров очищенной воды, которую предприятие использует на технологические нужды. Следовательно, снизятся объёмы водозабора и сброса в Чусовую. Кроме того, внедрение позволит получить после очистки безвоженную окалину, пригодную для повторного использования в сталелитейном производстве.

### КСТАТИ

**[На внедрение этих экологических мероприятий завод потратит более 300 миллионов рублей.]**

## СТАРТЫ НОВОТРУБНИКОВ

### ЛЁГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ КОНЦОВКА

**Легкоатлеты-новотрубники выступали в заключительном виде спартакиады областного комитета Горно-металлургического профсоюза России в Нижнем Тагиле.**

Следует отметить двух наших прекрасных дам: сдатчик металла Финишного центра Марина Мякинина и машинист крана цеха № 8 Ильмира Салихова заняли вторые места соответственно в прыжках в длину и толкании ядра. Девушки активно участвуют во всех заводских спортивных мероприятиях и способствуют успехам своих цехов. Если сравнивать показатели спортсменов ПНТЗ и призёров, то разрыв был небольшим. Хотя первоуральцы выступали, образно говоря, после смены «у станка», а некоторые вообще являлись дебютантами.

В общем зачете спартакиады новотрубники заняли пятое место. На следующий год ребята намерены подготовить основательнее и составить соперникам серьёзную конкуренцию.

### ВЕЛОТРЕНИРОВКА НА РЕЗУЛЬТАТ

**В районе физкультурно-оздоровительного комплекса «Гагаринский» прошла первая открытая велотренировка сотрудников ПНТЗ по велосипедному спорту на монтийбайках. Дистанция в 6 км была разбита на два этапа. Сначала участники стартовали с интервалом в одну минуту. Затем была гонка преследования наподобие той, что существует в биатлоне.**

По итогам двоеборья чемпионом стал Владимир Родыгин из цеха № 64, на втором месте – электросварщик цеха № 20 Анатолий Скоробогатов, а «бронза» – у сотрудника ремонтного цеха № 74 Игоря Мисченко. Несмотря на дождливую погоду, велосипедисты остались доволны соревнованиями. А организаторы уже задумались над проведением подобного мероприятия в следующем году. При этом, они обещают сделать велотренировку более интересной и привлекательной, изменив регламент и статус состязаний.

### УЖЕ В ПРОШЛОМ

**В пятнадцатом цехе вспоминают случай, когда на стане № 5 вышел из строя высокочастотный дорогостоящий кабель. Кроме как в США, его нигде не производили. Заказали туда, самолётом привезли 20 метров. Пока растаможивали, пока то да сё – прошла неделя. Производство простояло, план горел. Это было в прошлом. Сейчас коллективу трубосварочного подобное не грозит.**

## ФУТБОЛ

ДИНАСОВЦЫ  
ВЕРНУЛИСЬ В ЛИДЕРЫ

По прибытии на матч осеннего чемпионата области в Первуральск тренер «Северского трубника» Вячеслав Мамочкин (мастер спорта международного класса по хоккею с мячом, выступал за «Уральский трубник», СКА Екатеринбург, сборную России) на вопрос «в чём причина вашего лидерства» ответил: мол, работаем плюс укрепились двумя игроками.

Если вспомнить, в апреле с интервалом в четыре дня динасовцам выпало дважды высматривать отношения с северцами на их поле: в Кубке области, весеннем чемпионате. И оба раза «Динуру» не без труда верх – соответственно 2:1 (в дополнительном времени) и 4:1 (благодаря мощной концовке). Уже тогда полевчане выглядели достойно, разве не хватало организованности, слаженности действий. И вот, со временем огнихи были устранины, коллектив сыгрался, обрёл уверенность.

Это стало очевидно со стартовых минут, когда гости без робости повели вязкую борьбу по всему полю. Правда, до особой опасности в наших тылах дело не доходило. А вот, хозяева за полтайма минимум четырежды были близки к успеху. М.Белоногин два прохода по правому краю, игнорируя партнёров, завершал ударами в ближний угол, где располагался голкипер. М.Макаров со штрафного пробил чуть выше, а А.Костин послал мяч метров в 20-ти рядом с крестовиной.

После того, как М.Белоногин в третий раз не смог сымпровизировать в дуэли со стражем трубников, гости упустили верные моменты. Некогда игравший за динасовцев А.Филин не использовал выход один на один с С.Стромовым, а вскоре Станислав отразил удар с близкого расстояния и последовавшее добивание. Что говорить – выручил стопроцентно.

Вторая половина протекала во взаимных атаках. Стороны старались рисковать лишь наверняка, больше осторожничали – дорохили мячом, уловив на то, что соперник может ошибиться. Первуральцы таких шансов гостям почти не дали. Сами же однажды проверили прочность перекладины северской «рамки». А под занавес, когда, казалось, что на табло так и останутся нули, массивированное наступление с численным перевесом в расположении полевчан принесло результат: первый приступ «трубник» отразил, однако Д.Солтанович расторопно дослал снаряд в сетку – 1:0. Очень важная победа в принципиальном споре с одним из главных конкурентов - как в стратегическом плане, так и психологическом после «прокола» накануне в Реже.

В среду динасовцы провели на своем поле перенесённый матч с сухоложским «ФОРЭСом» и победили 4:1 (А.Костин – 3, А.Киселёв).

**Другие результаты:** «Ураласбест» - «Синара» 0:0, «Реж» - «Титан» 6:1, «ФОРЭС» - «Смена» 1:3, «Металлург» - «Уралдубль» 1:4, «Кедр» - «Титан» 1:1.

**Положение лидеров:** 1. «Динуру» - 16 очков (7 игр), 2. «Смена» - 13 (5), 3. «Реж» - 13 (6).

По объективной причине на октябрь перенесена с 22 сентября и домашняя встреча динасовцев с качканарцами.

Уральский  
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Изатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.о. главного редактора: О.В.МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623013, г.Пермь, ул. Ленина, 11.  
Газета основана в октябре 1991 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС77-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в типографии ООО «ИА «Рег-пресс», ул. Чкалова, 18-в.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 428. Тираж 35512. Цена свободная.

(\*) публикуются рекламные материалы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

## ГИБДД: СКОРОСТЬ НА «ВСТРЕЧКЕ»

Подведены итоги целевого профилактического мероприятия «Скорость. Встречная полоса».

**3** а четвере дня – с 7 по 10 сентября – на территории, обслуживаемой ГИБДД Первуральска, зарегистрировано 4 ДТП, в которых пострадали люди. Из-за несоблюдения скоростного режима произошло 2 проис-

шествия. Выявлено 179 водителей, превысивших установленный скоростной режим, 18 человек сели за руль в состоянии опьянения, 16 выехали на «встречку».

Анализ дорожных трагедий показывает, что всего 10 км/час могут отделять допустимое тор-

можение от серьёзной аварии – безопасного превышения скорости не бывает. Её увеличение лишь на 10 км/ч может продлить остановочный путь на сотни метров. Именно поэтому по статистике почти треть всех аварий случаются из-за превышения скорости или несоблюдения скоростного режима. Кстати, тяжесть последствий ДТП прирастает в геометричес-

## НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ПЯТЬ ПРИЧИН И ВЫГОД  
ОТКРЫТЬ ВКЛАД  
В СКБ-БАНКЕСКБ-БАНК ПРЕДЛАГАЕТ ВКЛАДЫ  
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

**Вклад в СКБ-банке – это не только надежный способ сберечь, но еще и приумножить свои накопления. Мы нашли еще как минимум пять выгодных причин открыть вклад в СКБ-банке.**

**ВЫГОДА № 1:  
Мы относимся к деньгам  
по-хозяйски!**

Один из самых популярных вкладов СКБ-банка «Хозяин!!» предназначен для людей, которые к деньгам относятся основательно и планируют долгосрочное инвестирование денежных средств. Максимальная процентная ставка по этому вкладу гораздо выше уровня инфляции.

**ВЫГОДА № 2:  
Мы позаботимся о вас  
на пенсии!**

Очень популярный депозит «Пенсионный», которому отдают предпочтение похильные вкладчики СКБ-банка, стал еще привлекательнее. Теперь он оформляется на еще более длительный срок с prolongацией, что очень удобно. Кстати, переводить пенсию на этот вклад можно сразу из Пенсионного фонда. Депозит очень прост и удобен в использовании: вкладчик может пополнять этот вклад, а также по необходимости снимать с него денежные средства без потери капитализированных процентов в любой день. Вклад «Пенсионный» может оформить каждый гражданин по предъявлению пен-

сионного удостоверения, либо достигший возраста 54 лет.

**ВЫГОДА № 3:  
Поможем потратить  
вовремя!**

Если вы хотите накопить денег к определенной дате, например к отпуску, празднику или дню рождения, или вы планируете крупную покупку и необходимо сберечь и приумножить большую сумму – новый вклад СКБ-банка «Счастливая монета» – отличный выбор. Этот пополняемый депозит с возможностью совершать приходные и расходные операции. Теперь он стал еще выгоднее в связи с продлением срока действия максимальной процентной ставки аж в 3 раза! Ну и самое главное – ваши сбережения будут надежно храниться в банке, где деньги не страшны ни квартирные воры, ни большие потери в связи с инфляцией, ни спонтанный шопинг!

**ВЫГОДА № 4:  
Вы не потеряете  
ни копейки!**

В жизни бывают непредвиденные обстоятельства, когда могут потребоваться деньги: например, у вас внезапно

**ПАМЯТКА ВКЛАДЧИКА**

**Если кредит можно взять в любом банке, не задумываясь о том, сколько он работает на рынке, то размещая вклад, вы фактически доверяете банку свои сбережения. А это значит, что он должен быть надежным и стабильным. Вот несколько рекомендаций, как выбрать банк, которому можно доверить свои деньги:**

**1.** Наличие страхования вкладов. Отдавая свои деньги банку, каждый вкладчик может рассчитывать на страхование своего вклада. Надежный банк обязателен должен быть включен в систему обязательного страхования Агентства страхования вкладов (АСВ). Соответствующее свидетельство должно быть на информационном стенде банка.

**2.** Возможность досрочного снятия вклада. Иногда случаются жизненные ситуации, которые могут повлиять на решение снять деньги досрочно. При открытии депозита вкладчик подписывает соглашение с банком, в котором уточняется, что будет с процентами при снятии капитала раньше времени. Лучше отдать предпочтение банку, который при досрочном изъятии вклада не лишает клиента процентов.

**3.** Опыт работы на рынке. Чем крупнее банк, тем он надежнее – в этом есть доля истины. Следует обязательно поинтересоваться, сколько лет кредитная организация присутствует на рынке, какая у нее репутация.

появилась возможность недорого приобрести недвижимость. В этом случае вы можете досрочно изъять свой вклад без потери капитализированных процентов, а по вкладу «Хозяин» с начислением процентной ставки, соответствующей сроку фактического нахождения вклада в Банке. Мы бережем ваши деньги на всех этапах нашего сотрудничества!

**ВЫГОДА № 5:  
Вы можете выиграть  
джип!**

Специально для своих клиентов СКБ-банк объявил творческий конкурс, главный приз которого – красный джип. Для участия в Творческом конкурсе вам необходимо в период с 11.06.2012 по 11.12.2012 заключить в подразделении ОАО «СКБ-банк» договор любого из следующих банковских вкладов: «Счастливая монета», «Пенсионный!», «Хозяин!!», а также остроумно закончить фразу «Если бы у меня был Jeep». Заключенный договор должен действовать на дату определения победителя. Ответы принимаются в любой форме, в том числе на адрес info@skbbank.ru. А 12 декабря 2012 года в 12 часов по московскому времени в преддверии Нового года комиссия в Екатеринбурге определит и торжественно назовет имя Победителя конкурса. Автомобиль Jeep может стать вашим!

Отметим, что СКБ-банк подтверждает свою надежность на рынке уже почти 22 года. Более 1 миллиона клиентов по всей России доверяют ему свои деньги. На сегодняшний день СКБ-банк входит в ТОП-30 крупнейших банков в стране по количеству и объемам вкладов. С ноября 2004 года СКБ-банк – участник государственной системы страхования вкладов, а это значит ваши сбережения застрахованы и гарантированы государством.

**СКБ-БАНК**  
г. Первоуральск,  
ул. Ватутина, 23; ул. Ильича, 29а,  
8-800-1000-600  
(звонок бесплатный, круглосуточно)  
[www.skbbank.ru](http://www.skbbank.ru)

ОАО «СКБ-банк». Генеральная лицензия ЦБ РФ № 705. Условия действительны на момент выхода рекламы. Подробные условия по вкладам и условия творческого конкурса доступны на сайте [www.skbbank.ru](http://www.skbbank.ru). Не является публичной офертой.